

# 检校合作推进高素质法治人才培养

## 商城县人民检察院与河南财经政法大学法学院举行实践教学基地签约揭牌仪式

本报讯(徐冉)11月17日上午,商城县人民检察院与河南财经政法大学法学院联合举行实践教学基地签约揭牌仪式。县委常委、政法委书记高东、河南财经政法大学法学院副院长樊晓磊、中原工学院法学院副教授查国防应邀出席签约仪式,县检察院党组书记、检察长杜天霖及全体干警参加活动。

会上,河南财经政法大学法学院副院长樊晓磊与检

察院党组书记、检察长杜天霖共同签署了实践教学基地合作协议。县委常委、政法委书记高东与河南财经政法大学法学院副院长樊晓磊为河南财经政法大学法学院在商城县人民检察院设立的实践教学基地进行揭牌。

高东代表县委向县检察院表示祝贺,并对一直以来关心支持商城县政法工作的河南财经政法大学表示感谢。他表示,检校共建实践教学基地是贯彻落实

习近平法治思想的务实举措,对于在新时代打造政治过硬、本领高强、德法兼修的高素质法治人才队伍及后备力量,具有重要的现实意义,希望双方以此为契机,共同培养更多学业精、业务强的实用型法律人才,实现法学研究和司法实践的“双赢”。



## 提升采编人员能力素养 助力经济高质量发展

### 商城县融媒体中心扎实推进主题教育整改工作

本报讯(杨一帆)按照县主题教育领导小组整治整改工作要求,商城县融媒体中心结合工作实际,发现存在学习形式单一、理论联系实际不够深入、宣传效果不够明显的问题,为解决这些问题,该中心多措并举开展整改工作。

创新学习模式,推动主题教育入脑入心。中心摒弃“领导讲 记者听”的旧式学习模式,每周二举行主题教育暨业务能力提升会议,鼓励每位记者积极展示自己拍摄的新闻作品,并与省市优秀新闻进行对比,记者互相研讨交流,积极学习优秀的主题策划、拍摄灵感、采访感悟和撰写构思等。营造了团结、紧张、严肃、活泼的工作氛围,加强了中心业务人员的实践锻炼、专业训练,不断提高发现问题、解决问题、处理问题的能力,做到了以学促干、以干促学。培养打造一支政治坚定、业务精湛、作风优良的新闻采编队伍。

理论结合实践,推动主题教育走深走实。中心开展“记者走基层大练兵”“主题教育暨记者节大比武”等主

题活动,让采编人员围绕全县经济社会发展、重点项目推进、加强生态文明建设、推动乡村振兴、保障改善民生等选题,探索并借助不同媒体平台的传播优势设计报道、作品,把推动主题教育走深走实和深入学习贯彻党的二十大精神结合起来,把增强“四力”和提高新闻业务水平结合起来,把理论武装和采访实践结合起来,提升中心采编人员的理论素养、专业能力,落实主题教育推动经济社会高质量发展。

加大宣传力度,推动主题教育见行见效。中心融媒矩阵加大关于主题教育的权威媒体重要文章、县机关和企事业单位举办活动以及中心原创作品的宣传力度,目前已推送1200余条相关信息;策划了主题教育暨文明城市创建的线上有奖知识问答活动,吸引群众踊跃参与,通过参与答题,群众不仅弘扬了主流价值观,还提高了自身精神境界;设立了主题教育展示牌,积极展现党的媒体的新担当和新作为,让党的声音传播得更广泛、更深入。

## 房屋漏水“凉了”邻里情 联合调解“暖了”居民心



调解现场(商城县司法局供图)

本报讯(付露)近日,商城县司法局丰集司法所成功化解一起因房屋漏水引发的邻里纠纷,高效解决了群众“急难愁盼”问题。

2011年,张某(化名)购买了居住在丰集镇的李某(化名)家邻边的房屋进行重建。重建时,张某在未告知李某的情况下,将顶层第六层房屋墙体压在了李某家飞檐上砌墙,导致下雨时两家房屋漏水严重。今年3月,张某趁李某不在家,用电锤将李某家第五层房屋的飞檐砸掉进行防水修复。自家房屋住得好好的却遭遇邻居破坏导致房屋漏水,飞檐砸毁,李某感到难以接受。为维护合法权益,李某多次找到村建中心、派出所请求帮忙解决无果,两家矛盾不断升级,关系降到冰点。

7月,张某再次在自家房顶施工并擅自将水排到李某家房顶,溢出的水流向

李某家室内,导致李某家墙体被淋湿,橡胶面及墙体开裂,房屋受损严重,双方再次因房屋问题发生纠纷,矛盾进一步加剧。无奈之下,李某来到户籍所在地金刚台司法所寻求帮助,希望能由司法所介入,尽快解决问题。9月21日,金刚台镇人民调解委员会委派调解员曾庆文,到丰集司法所联合解决此积怨已久的矛盾纠纷。为了查清案件事实、理清责任,丰集司法所所长罗本勇和曾庆文到现场对房屋受损情况进行勘查。现场调解时,双方都还在气头上,互相指责埋怨,根本无法坐下来进行交流与协商。

在充分了解事情经过和双方态度后,罗本勇决定采用“背靠背”与“面对面”相结合的调解方式,分别安抚双方当事人情绪,从情、理、法多角度耐心地做双方的思想工作,引导双方换位思考,互

相谅解。一方面积极劝解李某:事情已经发生,对于之前未经允许砸毁飞檐墙的事情,张某已经道歉也承诺将砸毁的飞檐墙修缮好,关于赔偿数额,应当适当合理,邻里关系低头不见抬头见,别因为小事伤了和气;另一方面又从法律角度耐心向张某释法明理,讲解《民法典》关于处理相邻关系的原则,应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的原则,正确处理相邻关系。损人利己、妨害社会公共利益的行为,不仅不利于纠纷的解决,还将会承担相应的法律责任。最终,在工作人员的不努力下,双方达成调解协议,握手言和。

下一步,商城县司法局丰集司法所将继续坚持和发展新时代“枫桥经验”,充分发挥人民调解维护稳定的第一道防线,建设更高水平的平安商城。

## 应急安全进企业 着力优化营商环境

本报讯(许杰)为进一步落实优化营商环境,提升应急服务工作质效,商城县长竹园乡大力开展“应急安全进企业”专项活动,护航乡域经济高质量发展。

响应诉求凝共识。深入辖区2处建筑工地、3家商超、6家生产企业,以发放问卷和召开座谈的方式,围绕“优化营商环境”“安全生产”为主题,向一线生产工作者和企业经营者征询意见建议,共收集相关问题5个,办结3个。

规范检查助安全。充分运用“一码管”监督平台,以“规范检查、无事不扰”为原则,控制检查频次,切实减少

企业负担,严格按照检查程序,对企业的安全生产和消防安全领域进行专项检查,确保不做与检查无关的事,认真检查出存在问题,督促问题整改,实现“以检查抓整改,以整改助安全”。

指导帮扶促生产。组织宣传队伍深入企业开展“点对点”上门服务,举办3次“消防知识小讲堂”、开展2次灭火和逃生演练,指导10余家商超企业制定灭火应急救援预案,普及教学消防设施器材使用方法,切实提升企业应急安全管理水平和员工应急安全意识能力,筑牢全乡安全生产防线。